

铁路宁波站枢纽 春运日均客流将超13万人次

南北广场客源分布不均,请旅客尽量走北广场

本报讯(记者张燕 海曙记者站张立 通讯员刘妍珣)记者昨日从海曙区南站综管办举行的春运保障联席会议上获悉,春运期间铁路宁波站区域日均客流将超13万人次(含铁路、公路、轨道交通等),其中节前铁路高峰日为2月3日、4日,日发送旅客约6.8万人。目前,铁路宁波站枢纽涉及的铁路、公路、轨道交通、公交车等均严阵以待,确保春运安

全有序。

今年春运期间,铁路到发客运总量预计为346万人次,日均达到6.8万人次,除了全国列车运行图后宁波站新增了开往南宁、南昌、长沙、贵阳等地的6对高铁及1对普速列车外,铁路部门还在节前增开了贵阳、洛阳、铜陵、阜阳等6对临时客车。截至目前,节前宁波至川渝、西安、郑州、洛阳、长

春、武昌和阜阳方向的长途列车车票基本售完,只有普通列车站票和短途高铁车票(如上海虹桥、杭州东、南京和福州方向)还有剩余。

从铁路部门提供的数据来看,春运节前15天已经预售车票50.4万张,其中通过网络购票的占八成以上。但是,目前有近27万张网购车票尚未取走,尤其是2月3日、4日、5日这三天,每天大约有2.7万张火

车票没有取走。这意味着届时取票窗口可能排长队。需要提醒的是,今年铁路宁波站北广场迎来首个春运,从前期运行情况看,南北广场的旅客比是7:3,昨天早上记者看到,南广场的进站大厅取票机售票窗口前排起长龙,但北广场同样功能的售票机前几乎随到随取,南站综管办提醒旅客,南北广场均可购票取票、进入候车室,春运期间请尽量选择人少一些的北广场进站。

铁路宁波站区域综管办 发布三级应急预案

必要时开放周边学校容纳安置旅客,班车停开可全额退票

本报讯(记者张燕 海曙记者站张立 通讯员刘妍珣)强寒潮可能给春运带来严重影响。昨天,铁路宁波站区域综合管理领导小组办公室发布滞留旅客疏散应急预案,分红、橙、黄三级预警及处置模式,确保滞留旅客平安

有序。

根据铁路运送旅客和对周边道路交通疏散的影响程度,应急预警分为一级(特别重大)、二级(重大)、三级(较大)三个级别,并依次以红色、橙色、黄色表示。因天气等因素造成铁路

长时间中断,致使滞留旅客超过1.5万人时启动红色预警(一级);因天气等因素造成铁路临时中断,致使滞留旅客超过1万人时启动橙色预警(二级);因天气等因素影响铁路运输正常发送,致使旅客滞留影响出行时启动黄色预警(三

级)。

应急预案逐一列清了南站综管办、铁路宁波站、客管、轨交、公安、城管等22家成员单位的职责。

又讯(记者张燕 通讯员戴文娟 符鼎)针对可能到来的强寒流天气,市公运集团表示,包括汽车南站、中心站、北站、东站在内的四大客运站将根据天气和道路通行情况对相关班次实行停班,已购买车票的旅客可在3天内(含)前往始发站全额退票,网约车票的旅客(发车前且未取票的)也可在网上办理退票手续。一旦高速公路恢复通行,客运站将及时恢复班线运行,并根据客流情况组织加班。

我市将开通 公交临客接驳专线

自铁路宁波站至镇海北仑鄞州方向

本报讯(记者张燕 通讯员储鹏飞)昨日,市客管局发布消息,春运期间我市将针对铁路宁波站临时增开、到甬列车情况,以及凌晨始发和到站的列车,开设公交接驳专线。专线自铁路宁波站始发,主要开往镇海、北仑和鄞州方向。旅客可按到站口和接驳车辆上的线路指示牌乘坐。公交临客接驳专线将根据铁

路宁波站实际凌晨列车情况作相应调整,根据目前临客的开行情况,主要接驳阜阳、贵阳、成都等方向的列车。其中,春运火车站接驳专线1为镇海至宁波火车站北广场;春运火车站接驳专线2为北仑客运总站至宁波火车站北广场;春运火车站接驳专线3为鄞州客运总站至宁波火车站(南广场)。

我市设立15个 春运安全检查服务站

本报讯(记者张燕 实习生胡鸽 通讯员余明霞)记者昨日从全市春运工作电视电话会议上获悉,今年春运40天,全市公路、水、空旅客运输总量预计为1200万人次,公共交通客运量(轨道、公共汽车、公共自行车)达到7600万人次,相当于平均每天220万人次在流动。我市将设立15个安全检查服务站,市交警、高速交警、运政、路政等部门对高速公路出入口、3个市际卡点进行严格管控,所有营运客车必须从固定入口上高速,严禁“三超”(超员、超载、超速)、疲劳驾驶等严重违法行为。

安全生产是春运工作重中之重,结合宁波实际,我市将加强检查,建立隐患目录清单、整改清单和责任清单,督促企业对照检查整改、逐一销号。春运期间,全市将设立15个安全检查服务站,市交警、高速交警、运政、路政等部门对高速公路出入口、3个市际卡点进行严格管控,所有营运客车必须从固定入口上高速,严禁“三超”(超员、超载、超速)、疲劳驾驶等严重违法行为。

市气象台发布寒潮和大雪警报

鄞州杖锡和四明山区昨率先迎来小雪

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)-1.6℃!昨天,甬城市区最低气温跌破冰点,走在街头,大家已经感受到了深深的寒意。而超级寒潮正裹挟风雨步步紧逼,未来几天,甬城或许将被大雪“刷屏”。昨天下午5时,市气象台发布寒潮和大雪警报,沿海海面大风警报。

昨天下午5时左右,鄞州杖锡和余姚四明山区已经率先迎来小

雪。气象台实地监测显示,当地气温在-1℃左右。昨晚9时20分左右,甬城市区下起了雪粒子。截至昨晚9时30分,我省湖州、嘉兴、杭州、绍兴等市大部分地区、我市西部山区和奉化已出现雨夹雪或雪。根据最新资料分析,北方强冷空气前锋将于今天起渗透影响,明天夜里冷空气主体大举南下,气温

大幅下降,一直持续到26日前后。根据最新预报,今天白天我市平原地区阴有雨或雨夹雪,山区雨夹雪或雪,雨雪量中到大。今天傍晚到明天平原地区有雨夹雪或雪,部分地区大到暴雪,出现道路积雪的可能性较大,高海拔山区有暴雪,积雪深度将在10厘米以上。24日至26日,我市平原最低气温将普遍下降到-5℃至-8℃,山区最低气温可

降到-10℃以下,将出现严重冰冻和道路结冰,有可能出现近30年来极端低温。22日至24日,沿海海面将有持续8至10级偏北大风,内陆地区也有6至7级偏北风。

气象部门提醒,未来我市将

出现罕见的严重低温、严重冰冻、

雨雪、道路结冰及大风等灾害性

天气,请各有关方面做好防御工

四明山再现 冰瀑奇观

昨天上午,在四明山国家森林公园鹁鸪岩景点,原先水帘洞瀑布因受强冷空气影响,开始出现冰瀑奇观。(方国栋 严龙 摄)



今年春节烟花爆竹燃放规定发布 中心城区“红蓝线”范围照旧 放开时间为2月6日至23日

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员沈伯)昨天,《宁波市中心城区2016年度春节期间经营燃放烟花爆竹安全管理通告》正式发布,今年春节期间,中心城区烟花爆竹经营、燃放的禁止及限制的区域,即“红蓝线”范围保持不变,放开时间段为2月6日至23日。

按照规定,2月6日至23日(农历十二月廿八至正月十六)期间,上述限制区域允许销售、燃放烟花爆竹,其他时间禁止。批发单位向季节性零售经营网点配送烟花爆竹的起始时间为2月3日(农历十二月廿五),不得提前配送。

在允许经营、燃放烟花爆竹期间,如遇到空气重污染,市环保、气象部门发出橙色、红色预警时,将禁止销售、燃放烟花爆竹。

目前,市安监、公安、城管等部门已成立联合督察组,依法查处非法、违规经营、运输燃放烟花爆竹行为。

十部门发出联合倡议 春节期间不放“开门炮”

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员沈伯)昨天,市文明办、市安监局等十部门联合发出倡议,不燃放或减少燃放烟花爆竹,不放“开门炮”,过一个环保、安全、欢乐、祥和的春节。

十部门倡议,春节期间不在非法销售点购买烟花爆竹,个人不燃放专业燃放类产品;不在明

令禁止的时段、区域和公共场所燃放;不在深夜、凌晨休息时间燃放;不在通风条件差的楼道、小巷内燃放;不在建筑物内、阳台、草坪中燃放;不让未成年人独自燃放等。

党政机关、企事业单位、社会团体、文明单位不燃放烟花爆竹,不放“开门炮”“开业炮”“关门炮”“竣工炮”等。

市领导会见泰国驻沪总领事

本报讯(记者黄合)昨日下午,副市长林静国在市行政会议中心会见泰国驻沪总领事巴丽彩一行,双方围绕今后的经贸往来、投资合作等内容进行会谈。

据悉,宁波和泰国间建立了较为密切的交易合作关系。截至

2015年底,泰国在宁波累计批准的外商投资项目52个,合同外资5299万美元,实际外资2243万美元;宁波累计批准在泰国投资的企业和机构39家,核准中方投资额7285万美元,实际中方投资额2304万美元。

朱明瑛到工地慰问演出



前天下午,由市建管处、市建设工会、市流动党员服务中心、博宏基集团联合举办的“暖心工程 共享阳光”迎新春慰问演出在海曙望春桥村旧村改造村民安置房工地举行。图为著名歌手朱明瑛正在演唱歌曲《回娘家》。

(徐文杰 乐惺惺 摄)

高考学考选考、职业技能理论考试 报名现场确认时间调整

本报讯(记者陈敏)受寒潮影响,我省原定学考选考、职业技能理论考试报名现场确认时间调整。

新高考第二次学考选考、职业技能理论考试将于4月9日开考,目前网上报名均已结束。网报后还需进行现场确认,确认时

间原定为1月21日至23日。受寒潮影响,浙江省教育考试院对确认时间作出调整:报名系统昨天起开放,关闭日期从23日推后至30日。考生请在此期间到网上报名时所选择的现场确认点核对报名信息,办理报考确认手续。

善行义举带来暖意

“2015·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物揭晓

本报讯(吴向正 蔡怀书)慈善大爱在宁波深入人心。昨日,“2015·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选揭晓,这些慈善新闻事件和人物,在严寒中给人们带来阵阵暖意。

“2015·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物分别是:《你的善良温暖了这个世界——陈妍捐献造血干细胞的故事》《宁波企业家自掏700万,免费教心智障碍患者生存技能》《一抹朝霞暖万人——北仑民警胡朝霞帮助他人的故事》《三位老人以债主名义捐了7万元,成就一项感恩基金》《我市“造血型”慈善救助走在全国前列——慈善扶贫基地组合报道》《大义行天下——记献血队长郑世明和他的“红色力量”团队》。

另有十大慈善新闻事件和人物获得“2015·感动宁波”提名奖。